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第 3 回 高浜町総合計画審議会 議事録 

日程 令和 2年 3月 25日（水）午後 1時 30分より 

会場 高浜公民館会議室１、２ 

 

１． 開会 

・ 委員 15名のうち 10名が出席、高浜町総合審議会条例第 6 条第 2項の規定により会議の成立を確認。 

・ 会議録作成のため、録音を行うことを確認。 

 

２． 会長あいさつ 

田中会長 コロナ関係で大変な状況にあるが、自粛によって何事も委縮してしまうことは恐ろし

い。早く正常な状況に戻ることを切に願っている。 

 

３． 議事 

（１）高浜町の概況について 

事務局 資料１ 町民ワーキング委員会等の経過報告について 

田中会長 事務局からの説明について、ご質問・ご意見等があればお願いしたい。 

― 特に意見なし ― 

 

（２）総合計画基本構想 町民ワーキング委員会（案）について 

事務局 資料２ 総合計画基本構想 町民ワーキング委員会（案）について 

町民ワーキング委員会案については、本日の会議で確定とするものではなく、概ね内

容に了承いただけたら、これを軸に基本計画の策定を進めていきたい。基本計画策定

の中、必要に応じて基本構想案の調整を図っていくことになる。 

田中会長 事務局からの説明について、ご質問・ご意見等をお願いしたい。 

委員 総合計画の全体像の中で、基本構想はどの部分に該当するのか。 

事務局 前回の委員会で全体構成を示させていただいたように、序論、基本構想、基本計画の

三部構成としている。今回、ご議論いただいているのは基本構想に当たる。4 月以降

は基本計画についてご議論いただくことになる。 

委員 基本構想は「位置づけと計画期間」「将来像」「協働と行政経営」の３要素で構成され

るということか。将来像を踏まえてまちづくりを進めていくための方針は基本構想で

は示さないのか。 

事務局 基本構想では方針の設定をしない。基本計画で分野別にめざす姿、目標等を示してい

く予定である。 

田中会長 位置づけと計画期間については行政内部に関する内容なので、「２．将来像」につい

てご意見をお願いしたい。 

委員 「まちやひとの姿」の 3つ目で「自然環境や歴史、食などの」としているが、「歴史・

文化」ではなく「歴史」としたことに何か考えがあるのか。 
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事務局 表現についてはご意見を参考にしつつ、再度検討する。 

田中会長 「まちやひとの姿」について、概ねこの内容でよろしいか。 

― 一同了承 ― 

田中会長 将来人口の設定が楽観的に感じるが、裏付けがあるのか。2045年には、町内最大の雇

用先である高浜原子力発電所が止まってしまう。そこへ向けて徐々に人口が減ってい

くと思うが、国が示した推計ではその点が加味されていない。高浜町には原子力発電

所があるという特有性があるので、推計グラフにみられる減少傾向は実際にはさらに

大きいのではないか。 

事務局 人口推計については平成 27 年に策定した人口ビジョンに基づいている。2040 年に

7,030 人になるというのは、国の人口推計である。将来展望人口に掲げている 8,369

人という数字は町の各種人口減少対策事業、例えば移動人口や合計特殊出生率を上げ

る取組、雇用の受け皿整備などを踏まえた数字である。平成 27年に計画策定し、2015

年は 10,524人となっているが、2020 年の段階で 10,300人を超えている。5年しか経

っていないので評価は難しいが、将来展望人口よりは上にあると考えている。 

発電所など関西電力の動向が町の人口にどのような影響を与えるか、その推計は難し

い。来年度に総合戦略を見直す過程において、大幅に人口推計が変わるようであれば

基本構想で掲げる人口についても変更の余地はあると考えている。現時点では、総合

計画の計画期間が人口ビジョンの計画期間内にあるため、人口ビジョンに基づいた目

標設定とした。 

田中会長 将来のマイナス要因がある程度推測できるため、もう少し加味する必要はあるのでは

ないか。 

「協働と行政経営」についてご意見等をお願いしたい。 

委員 「協働のまちづくり」について、「多様な行動主体」は一般的な表現なのか。 

事務局 「各種団体」が一般的に用いられる表現かもしれないが、「行動主体」としたのは団

体だけではなく、個々で関わる「人」も含めるためである。 

委員 「行政の役割と機能の最適化」が重要なのは理解できるが、具体的にどのようなこと

を示しているのか。 

事務局 人口減少や高齢化を踏まえた縮小化、人口に見合った職員数削減、効率化、行政と住

民の役割分担の見直し等を進めることを最適化と表現している。もう少し具体的に示

した方がよいか。 

委員 人口減少に対応するためには非常に重要なことであり、機能の再配置論も含まれてく

る。後段で詳しく触れるのであれば、ここで詳細を示す必要はないが、基本計画でき

ちんと示していただきたい。 

田中会長 他にご意見があればご発言をお願いしたい。 

文言は変更するが趣旨は変えないということで、この方向性でよろしいか。 

― 一同了承 ― 

田中会長 その他に何か意見があればお願いしたい。 

― 特になし ― 
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田中会長 特に意見がないようなので、議事はこれで終わりとする。 

事務局 何かお気づきの点があれば、事務局までご連絡をお願いしたい。 

 

４．その他 

事務局 総合計画審議会の審議スケジュールについて 

― 特になし ― 

 

５．閉会 

田中会長 10年先を考えると現況維持は非常に厳しい状況にある。町民、行政、関連する方々の

相互協力が今以上に不可欠になってくる。来年度も基本計画の策定にあたり、引き続

き皆様方のご意見を賜りますことをお願いしたい。 

 

 


